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Protokół  
z posiedzenia Komisji ds. Gospodarki Komunalnej  
i Infrastruktury Technicznej oraz Ochrony Środowiska  
z dnia 21 listopada 2024 r. 
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Protokół z posiedzenia Komisji ds. Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 
Technicznej oraz Ochrony Środowiska przeprowadzonego dnia 21 listopada 
2024 roku pod przewodnictwem p. Zbigniewa Krycha – Przewodniczącego 
Komisji. 

Obecni na posiedzeniu członkowie: 

W posiedzeniu Komisji w dniu 21 listopada 2024 r. udział wzięło 7 członków Komisji 
(Lista obecności dołączona do protokołu). 

Spoza Komisji udział w posiedzeniu wzięli: 

1. Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga 
2. Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska 
3. Radny Miasta p. Tomasz Koczara 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia, ustalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu  
z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na VI sesję Rady Miasta. 
3. Analiza Projektu budżetu na 2025 r. 
4. Sprawy różne. 

AD 1 
Otwarcie posiedzenia, ustalenie porządku obrad i przyjęcie protokołu z 
poprzedniego posiedzenia Komisji. 

Przewodniczący Komisji p. Zbigniew Krych dokonał otwarcia posiedzenia Komisji.  
Po przywitaniu zebranych i stwierdzeniu quorum przedstawił porządek obrad oraz 
zaproponował aby pkt. 3 porządku obrad przenieść na następne posiedzenie 
Komisji. Komisja przyjęła zaproponowany porządek obrad oraz protokół 
 z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

AD 2 
Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na VI sesję Rady Miasta. 

Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r., 
b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 

Mazowiecka na lata 2024-2039. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przedstawił zmiany w budżecie. 
Poinformowała o zwiększeniu planów dochodów, zwiększeniu wydatków, refundacji 
podatku VAT. Skarbnik Miasta wyszczególniła środki przeznaczone usługi remontowe 
dróg, zadania oświaty oraz poinformowała o zaangażowaniu wolnych środków  
z poprzednich lat. Poruszyła kwestię uchyleń uchwał oraz rozstrzygnięć nadzorczych.  

Radni odnieśli się do kwestii wydatków bieżących. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o wydatkach bieżących. 
Zaznaczyła, że występuje nadwyżka wydatków bieżących nad dochodami bieżącymi. 

Więcej głosów nie było. 

Przewodniczący Komisji p. Zbigniew Krych w związku z powyższym poddał pod 
głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwał: 

a) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2024 r., 
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Komisja w głosowaniu 6 głosami „za’, 0 głosów „przeciw” oraz 1 głosem 
„wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

b) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Ostrów 
Mazowiecka na lata 2024-2039. 

Komisja w głosowaniu 6 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 1 głosem 
„wstrzymującym się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

Radni poruszyli kwestię wyboru głosu „wstrzymującego się”. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku  
od nieruchomości na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga przedstawiła zestawienie kwot 
podatku od nieruchomości obowiązujących w sąsiednich miastach. Zaznaczyła, że 
podniesie podatku jest nieuniknione ze względu na ogromne potrzeby finansowe 
oświaty, w tym utrzymanie szkoły muzycznej oraz funkcjonowanie nowego budynku 
szkoły. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska przeanalizowała kwotę po podniesieniu 
podatku o 10%. Zaznaczyła, że sąsiednie miasta mają duże wyższe stawki podatku 
od nieruchomości. 

Radny Miasta p. Tomasz Koczara stwierdził, że w mieście jest potrzeba 
zwiększenia stawki podatku. 

Radny p. Łukasz Chojnowski wyraził opinię, że proponowana podwyżka stawki 
podatku od nieruchomości jest mała. Zaznaczył, że sąsiednie miasta również planują 
podnieść aktualne stawki podatku. 

Radni stwierdzili, że podwyżka powinna być większa. 

Radny Miasta p. Tomasz Koczara złożył wniosek formalny  
w sprawie zastosowania 15% podwyżki stawek podatku od nieruchomości oraz 
zastosowania 7% podwyżki stawek podatku od środków transportowych. 

Przewodniczący Komisji p. Zbigniew Krych poddał pod głosowanie wnioski 
formalne. 

Wniosek formalny w sprawie zastosowania 15 % podwyżki stawek 
podatku od nieruchomości. 

Komisja w głosowaniu 4 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” oraz 2 głosami 
„wstrzymującymi się” przyjęła wniosek formalny. 

Wniosek formalny w sprawie zastosowania 7 % podwyżki stawek podatku 
od środków transportowych. 

Komisja w głosowaniu 1 głosem „za”, 4 głosami „przeciw” oraz 2 głosami 
„wstrzymującymi się” nie przyjęła wniosku formalnego. 
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Radny p. Łukasz Chojnowski złożył wniosek formalny w sprawie zastosowania 
5% podwyżki podatku od środków transportowych. 

Wniosek formalny w sprawie zastosowania 5% podwyżki stawek podatku 
od środków transportowych. 

Komisja w głosowaniu 2 głosami „za”, 4 głosami „przeciw” oraz 1 głosem 
„wstrzymującym się” nie przyjęła wniosku formalnego. 

Więcej głosów nie było. 

Przewodniczący Komisji p. Zbigniew Krych w związku z powyższym poddał pod 
głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwały wraz z wnioskiem formalnym. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku  
od nieruchomości na terenie Miasta Ostrów Mazowiecka wraz z wnioskiem 

formalnym. 

Komisja w głosowaniu 6 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

wraz z wnioskiem formalnym. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości zamieszkałych na 

terenie Miasta Ostrów Mazowiecka oraz ustalenia stawki tej opłaty. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga przedstawiła wysokość opłat za 
odbiór odpadów komunalnych w sąsiednich miastach. Poinformowała o problemie  
w różnicy między liczbą mieszkańców a ilością złożonych deklaracji śmieciowych. 
Zastępca Burmistrza poinformowała o planowanym przeprowadzeniu kontroli wśród 
mieszkańców. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o karach za zbyt niski 
poziom segregacji odpadów. 

Radny p. Łukasz Chojnowski poruszył kwestię brakującej liczby mieszkańców  
w deklaracjach śmieciowych. Zaznaczył, że część problemu tkwi w wynajmowanych 
mieszkaniach. 

Zastępca Burmistrza Miasta p. Jolanta Zadroga poinformowała o słabym 
systemie segregacji odpadów na osiedlach. 

Radni poddali pod rozważenie zainwestowanie w wiaty śmietnikowe. 

Więcej głosów nie było, 

Przewodniczący Komisji p. Zbigniew Krych w związku z powyższym poddał pod 
głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwały. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości zamieszkałych na 

terenie Miasta Ostrów Mazowiecka oraz ustalenia stawki tej opłaty. 
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Komisja w głosowaniu 6 głosami „za”, 1 głosem „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

Przewodniczący Komisji p. Zbigniew Krych opuścił posiedzenie Komisji. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia „Zasad 
wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu 

 Miasta Ostrów Mazowiecka”. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała, że uchwała dot. 
podniesienia kryterium dochodowego przy przyznawaniu lokali socjalnych. 
Zaznaczyła, że wzrost kryterium dochodowego jest skutkiem podwyższenia kwoty 
płacy minimalnej. 

Więcej głosów nie było. 

Wiceprzewodniczący Komisji p. Robert Krajewski w związku z powyższym 
poddał pod głosowanie celem zaopiniowania projektu uchwały: 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia „Zasad 
wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta 
Ostrów Mazowiecka. 

Komisja w głosowaniu 6 głosami „za”, 0 głosów „przeciw” oraz 0 głosów 
„wstrzymujących się” pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedstawionym kształcie. 

AD 4 
Sprawy różne. 

Radny p. Łukasz Chojnowski poinformował o potrzebie zwiększenia środków na 
utrzymanie porządku w mieście. 

Radny p. Marian Malec poruszył temat sytuacji życiowych mieszkańców 
zmagających się z problemami materialnymi oraz alkoholowymi. 

Więcej głosów nie było. 

Na tym posiedzenie Komisji zakończono. 

Przewodniczący Komisji 

Zbigniew Krych 

Sporządziła: 
Katarzyna Kowalczyk pomoc administracyjna  


